

TENDINȚE ACTUALE ÎN PREGĂTIREA SPECIALIȘTILOR DIN DOMENIUL ASISTENȚEI SOCIALE

Sistemele de asistență socială din întreaga lume funcționează la etapa actuală în condițiile desfășurării intense a proceselor de globalizare, caracterizate de schimbări fundamentale în producție, economie, tehnologii informaționale de comunicație, și, totodată, de creșterea semnificativă a interdependenței popoarelor, oriunde acestea ar fi localizate. În aceste condiții, asistenții sociali trebuie să fie instruiți în așa mod, încât să poată activa într-o lume interdependentă, în context național și internațional.

Un rol semnificativ în formarea competențelor necesare pentru a face față provocărilor globale, precum și în dezvoltarea dimensiunilor internaționale ale asistenței sociale, aparține învățământului în domeniul asistenței sociale. Cu atât mai mult că sistemul de asistență socială nu este lipsit de tendințele crescânde ale mobilității profesionale specifice societății contemporane. Toate acestea cer, desigur, o pregătire profesională în corespundere cu standardele internaționale, care ar facilita integrarea profesională a absolvenților în conformitate cu calificarea obținută.

Numărul tot mai mare de asistenți sociali, absolvenți ai Facultății de Sociologie și Asistență Socială, care sunt implicați în activități profesionale ce depășesc cadrul național, accentuează o dată în plus necesitatea perfecționării sistematice a programelor de instruire și racordării lor la cerințele internaționale. **În anul de studii curent curricula universitară la specialitatea Asistență socială a fost completată cu câteva module noi, printre care vom evidenția “Asistență socială internațională”.** Disciplinele din cadrul acestui modul vor oferi cunoștințe profunde privind dezvoltarea sistemelor mondiale de asistență socială, specificul lucrului cu beneficiarii în condițiile globalizării, adaptarea metodologiilor de intervenție la cerințele timpului, ș.a. Este de menționat, că atât modulul respectiv, cât și întreaga curriculă de pregătire a asistentilor sociali la Facultatea de Sociologie și Asistență Socială sunt axate pe formarea capacităților de lucru cu diverse categorii de beneficiari în condițiile globalizării (persoane traficate, infectate HIV/SIDA, dependente de drog, în conflict cu legea, persoane fără adăpost, vârstnici neajutorați, persoane care au suferit în urma calamităților naturale, persecuțiilor și discriminărilor de orice tip, familii dezorganizate, ș.a.), de prognozare a evoluției proceselor sociale, de elaborare a măsurilor de prevenire a multiplelor fenomene negative, urmate și de apariția unor noi categorii de beneficiari ai sistemului de asistență socială.

Modulul “Asistență socială internațională” prevede studierea aprofundată a limbilor de circulație internațională, ceea ce, de asemenea, va contribui la sporirea oportunităților de integrare profesională a absolvenților în țară (pentru a lucra cu organizațiile internaționale din Republica Moldova) și din străinătate.

Modernizarea curriculei în domeniul Asistenței Sociale va facilita procesul de adaptare eficientă la schimbările produse pe plan social la nivel național și internațional

Stela MILICENCO, decan Facultatea de Sociologie si Asistenta Sociala.

